



志愿者之城 润泽千万家

打造“文明实践365”特色品牌，新时代文明实践在平度成燎原之势

□半岛记者 徐杰

今年伊始，平度2116个基层网格在突如其来的疫情防控面前承受了巨大压力。依托新时代文明实践阵地，全市5万志愿者迅速集结“人网”，在疫情联防联控关键时刻释放出联系群众、服务群众“最后一公里”的行动惯性，让基层网格在重压下运转顺畅。这也充分验证了，自2018年获批全国首批50个新时代文明实践中心建设试点以来，平度新时代文明实践已成燎原之势，一座全民参与、人人共享的“志愿者之城”从愿景走向现实。

疫情发生后，以村庄、社区为单位的基层网格体系高速、超负荷运转，如何让网格的“网眼”更细，联动起千家万户的信息和需求？在此关键时刻，平度各村庄、社区的新时代文明实践所“先锋行”党员、“邻里亲”妇女、“一粒尘”青年三支队伍再次活跃起来。

上门排查疫情高危地区返平人员信息、为居家隔离住户代购、编辑发布社区动态……在凤台街道星光华府社区，“先锋行”党员志愿者、楼长赵霞连尽管每天连轴转，但工作比较顺畅。原来，平度将新时代文明实践志愿服务队伍与组织部门联动对接，将城市社区“先锋行”党员志愿者与“党委-网格党支部-楼长-单元格长”四级“红色网格”管理模式精准接洽，让城市社区精细化防控有了抓手。与此同时，“邻里亲”妇女志愿服务队发挥心思细腻，心灵手巧的优势，在护目镜、口罩等疫情急需物资生产、沟通邻里等工作中发挥巨大作用；“一粒尘”青年志愿服务队在疫情防控中引入“无人车”消毒、防控科普“云直播”等，提升疫情防控效率。

在新时代文明实践日常工作中，平度这3支队伍在满足基层群众产业发展、文化繁荣、矛盾化解等乡村治理中赢得了村民的信赖。这种信赖产生强大号召力和亲和力，让疫情防控中许多刚性工作赢得群众理解配合。在志愿队伍的带动下，越来越多的力量参与到疫情防控上来，群众从“揣手看”到一起“动手干”。

统计数据显示，截至目前，依托新时代文明实践载体，平度的志愿者开展信息筛查、代购、矛盾调处等便民服务10余万次，5万志愿者人均在岗值守4.5小时。线上线下联动的庄户学院，调动多方资源开展各种形式的生产服务8千多次，受益农民50多万人，成为疫情之下平度保障农业生产的重要力量。

“看我正确戴口罩”“做个健身保健操”“卫生就餐，从分餐开始”……疫情防控期间，在平度田庄镇“幸福庄村党群连心交流群”里，幸福庄村党支部书记李霞和青年党员李秀良、张建波等不时录制或分享视频、图集，给村民送上专业的自我防护和健康知识。在李霞看来，专业的事需要专业的人，志愿的事更需要专业精神。

据了解，自2018年获批全国首批50个新时代文明实践中心建设试点以来，平度着手实施百千万工程，培育“烛光红遍”“健康彩虹”等100余支志愿服务队伍，培养1000余名骨干实践师组建了理论宣讲、政策宣传、文明风尚倡导、文化惠民、科普法律、关爱教育、健康保健、农业技术等8支全市性志愿服务队伍，培训全市10000多名活跃志愿者，许多志愿服务组织、志愿者服务工时达300小时以上。

■特写 打造特色品牌 惠及千村万众

平度打造“文明实践‘365’德润平度泽万家”品牌，推动新时代文明实践365天常态化，让文明之花开遍平度大地、惠及千村万众。“3”即“三”即“三”即“三”，在党员活动日和群众工作日的�基础上，开展志愿奉献日，截止到目前，平度结合“三日合一”在1700余个村庄开展志愿奉献日活动5000余场。“6”即以“德润平度·福泽万家——文明实践在行动”为主题，开展“学、和、乐、美、爱、兴在我家”六项工程。“5”，即新时代文明实践所“五有五统筹”建设标准、新时代文明实践站“五有五必到”建设标准。目前，平度18个镇级新时代文明实践所均达到“五有五统筹”标准，200个新时代文明实践示范(中心)站在“五有”标准上达到“五必到”。

潮涌催入进，风正好扬帆。如今的平度，一座全民参与、人人共享的“志愿者之城”从愿景走向现实。聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根结出硕果，平度将使命和重任勇挑在肩，加快奏出新时代文明实践的最强音。

高端海参在这里！

国家级海洋牧场实现第二期海底造礁，老尹家海参高端私人定制“叫响”全国

□文/图 半岛记者 关瑛

5月12日，老尹家海参国家海洋牧场人工造礁二期项目进行了再次投礁。老尹家海参海底造礁项目位于竹岔岛周边海域，将更好地改善海洋生态环境，打造全国标杆海洋牧场。12日上午，记者乘船至该海域，为您揭开海底造礁全过程。

人工造礁修复渔业资源

上午，记者乘船到达位于竹岔岛周边的海域，远远就听到了挖掘机的轰鸣声，投礁现场浪花飞溅、大浪滔天间，礁石给予了一份厚实的力量。据介绍，项目建成后更好地修复竹岔岛周边海域渔业资源、改善海洋生态环境，以海参、鲍鱼等海珍品增殖为基础，打造成为全国标杆海洋牧场。

竹岔岛海域是岛城海参、盘鲍、海胆等海珍品主产地之一，也是重要的海水养殖区域，是岛城近海渔业资源较为丰富的一块海域。老尹家海洋牧场投资人尹宝昌介绍说，人工造礁将建造出立体式的海洋牧场，鱼礁表面可以附着藻类和贝类，并能吸引鱼、虾、蟹、贝等到礁区内栖息，可以丰富海洋生物资源，形成良性生态循环链。

优质环境造就高品质海参

在竹岔岛海区建设人工鱼礁，实施



老尹家海参国家级海洋牧场海底造礁现场。

生态修复的同时，造就了高品质的底播海参。据了解，老尹家国家级海洋牧场地理环境优越，其水深达25米左右，阳光照进时间短，每天可增加海参4个小时左右的进食时间；其春夏秋冬恒温较好，将海参进入夏眠的时间推迟15-20天左右，增加了海参的进食时间，因此更有利于海参的生长。

海参泡发后，参体饱满、肉刺挺拔、内筋粗实、口感弹韧、韧性十足，泡发好能达到原来干海参长度的2倍半至3倍左右。

“牧场至尊”私人定制受追捧

“老尹家海参品质不同凡响，包装高端大气，产品精美全面，质量十分可靠！”一位老尹家海参的忠实用户表示。

如今，老尹家海参已成为国内水产品行业不可忽视的品牌力量，品牌影响力不断扩大，先后荣获国家无公害认证产品、国际农交会金奖、国际海参文化节金奖、青岛市科学技术奖、中国驰名商标等近百项荣誉称号，获得了行业及老百姓的认可和肯定。

随着人们消费理念、健康理念的转变升级，高端海参个性化定制成为新时尚。本地春参上市后，很多客户开始定制高品质春参，尤其是北上广深等地的高端消费者更是认准了老尹家海参品牌，作为孝敬老人的首选养生保健品，也是馈赠亲朋好友、高端客户的伴手礼。为此，老尹家海参专门开通了两部24小时服务热线：4006-1234-15、4000-789-005，为广大消费者提供咨询、个性化私人定制服务。